

Наша цель - выйти на биржу в кратчайшие сроки

11:30 12 Сентября 2017

Герман Пихоя,
генеральный директор ПАО "Высочайший" (GV Gold)



ПАО "Высочайший" (GV Gold) занимает девятое место среди крупнейших золотодобывающих компаний России, ведет свою деятельность в Якутии и Иркутской области — от геологоразведки до производства конечной продукции. О подготовке к IPO, прогнозах роста производства и запуске в 2017 году сразу двух горно-обогатительных комбинатов рассказал в интервью РИА Новостям генеральный директор компании Герман Пихоя

Вопрос: Герман Рудольфович, каковы производственные планы "Высочайшего" на ближайшие несколько лет? Сохраняете прогноз на рекордные показатели в 10 тонн золота к 2020 году?

— Мы эти планы подтверждаем. Накануне компания в рамках программы по росту производства запустила предприятие на месторождении Дрожное — Тарынский ГОК в Якутии. Пусконаладочные работы начались там в июне, теперь комбинат уже в работе. На этот год у нас прогноз по выпуску золота в целом по компании в диапазоне 6,5-6,7 тонн. По итогам прошлого года выпуск золота составил 5,1 тонны.

На 2018 год сейчас собираем производственную программу и бюджет с учетом наших новых предприятий.

Вопрос: А чем связано снижение объемов производства в Иркутской области? Какие меры предпринимает компания?

— У нас есть плановое сокращение в этом регионе. На месторождении Голец Высочайший происходит ожидаемое снижение среднего содержания золота в руде, добываемой на предприятии. Срок жизни актива пока оценивается до 2022 года. Однако на месторождении ведутся геологоразведочные работы, что может увеличить срок его отработки за горизонтом этой даты. В этом году мы потратим на геологоразведочные работы в Бодайбинском районе порядка 66 млн рублей сверх утвержденного плана.

Вопрос: Как реализуется идея IPO? Принято ли решение, когда и где?

— Идея остается. Постараемся получить статус публичной компании в следующем году. Компания уже разрабатывает программу по подготовке размещения своих акций и получению листинга. Мы хотим сделать это, по возможности, в минимально кратчайшие сроки. В целом ориентируемся на "осеннее окно" — сентябрь-октябрь следующего года. К этому времени мы должны быть готовы.

Вместе с тем, говорить об окончательных параметрах размещения, называть продающих акционеров пока рано. Условия будут определяться уже ближе к размещению с учетом финансовых показателей компании, долговой нагрузки, конъюнктуры. Московская биржа является наиболее вероятной площадкой для листинга. Есть нормативные требования к пакетам, которые должны быть размещены на рынке, будем ориентироваться на эти размеры.

Вопрос: Какие ожидания по финансовым показателям на 2017 год, и в перспективе?

— У нас достаточно хорошее состояние баланса сегодня. Мы входим в число наименее затратных производителей золота в стране, регулярно выплачиваем дивиденды нашим акционерам, несмотря на достаточно высокую инвестиционную нагрузку.

У нас небольшой банковский кредитный портфель, ближе к концу года будет, наверное, порядка 200 млн долларов, что абсолютно не критично, исходя из нашего показателя маржинальности по EBITDA. Ожидаем, что выручка по итогам текущего года будет больше 200 млн долларов, но рост относительно уровней прошлого года и плановых показателей будет, в основном, связан с изменением цен на золото.

Вопрос: Какой объем основных инвестиций у компании в 2017 году?

— Основной пакет инвестиций относился к реализации самых крупных проектов — Тарын и Угахан. Каждый из них обойдется порядка в 11-12 млрд рублей. Соответственно, основной объем инвестиций в этом году мы завершим, будет некоторое количество переходящих на следующий год проектов, но это значительно меньше, чем в предыдущие периоды.

На следующий год у нас не запланировано крупных строек, будем выводить существующие мощности на проектные и сверхпроектные показатели. Пиковые значения инвестиций точно пришлись на 2017 год, но финальные цифры посчитаем позже.

Вопрос: Расскажите о параметрах этих инвестиционных проектов?

— Производственная мощность первой очереди Тарынского ГОКа составляет 700 тысяч тонн руды в год. Он будет работать девять месяцев в году в связи со сложными климатическими условиями в зимний период. Ежегодный выпуск золота оценивается в 2,5-2,7 тонны золота. Если поймем, что сырьевая база позволит нам построить вторую очередь, то мы будем готовы перерабатывать там уже 1,4 млн тонн руды в год. Объем производства золота соответственно вырастет до 5-5,4 тонн. Так что мы будем ждать результатов ГРП и защиты ТЭО кондиций. Решение о расширении Тарына, наверно, сможем принять в следующем году, к осени. По деньгам могу сказать, что стоимость второй очереди, будет точно ниже первой.

На Угахане в Иркутской области мы на прошлой неделе приступили к пуско-наладочным работам. Рассчитываем, что завершим строительство предприятия полного цикла переработки в середине октября текущего года и приступим к промышленному выпуску золота. Проектная мощность комбината составляет 2,6 млн тонн в год. В перспективе, надеюсь, мы сможем даже увеличить его производительность. ГОК будет работать с бедной рудой с содержанием золота порядка 1,1 грамма на тонну.

Вопрос: Как расширяете сырьевую базу, какая у вас геологоразведочная программа?

— Проекты геологоразведки сегодня являются для нас наиболее приоритетными. Буквально три недели назад мы вынесли на рассмотрение совета директоров стратегию геологоразведочных работ компании, которая

в целом была одобрена. По ряду замечаний нам придется поработать, но исходя из тех приоритетов, которые были согласованы, теперь будем собирать бюджет на геологоразведку. Порядок сумм, вероятно, составит несколько десятков миллионов долларов, в перспективе на ближайшие несколько лет. Средства необходимы для обеспечения бесперебойной работы наших фабрик и прироста минерально-сырьевой базы вокруг них.

Вопрос: В какой стадии находится сегодня проект Красный в Бодайбо?

— Здесь мы пока только завершили геологоразведку. Пока не приняли решение в какой конфигурации мы это месторождение будем обрабатывать.

Есть несколько опций: фабрика с объемом переработки в 800 тысяч тонн руды, вторая — это предприятие в два раза больше. Либо мы сразу строим большой карьер, либо запускаем предприятие частями.

В настоящее время ТЭО проекта завершено. Мы вынесем вопрос на решение совета директоров и акционеров в ближайшее время. Надеюсь, что мы приступим к проектированию и строительству по тому или иному сценарию в следующем году. Нашему партнеру по этому проекту компании Кору Goldfields принадлежит 49% в проекте, так что с ними тоже будем обсуждать варианты отработки и степень их участия в финансировании. В любом случае комбинат мы будем и готовы строить.

Вопрос: Что с проектом по переработке упорных руд в Якутии?

— Инициатором этого предложение изначально было правительство Якутии. Они не раз говорили, что такой центр было бы целесообразно построить. Для такого центра мы, скорее, выступаем в качестве клиента, а не инвестора, потому что обладаем рудой, которую было бы неплохо там обрабатывать. Но, наверно, степень готовности этого проекта лучше узнать у властей Якутии. Если он будет продвигаться, мы очень серьезно отнесемся к своему участию, с учетом запуска Тарына.

Вопрос: А участие в освоении Сухого Лога как-то рассматривается?

— Мы готовы рассмотреть любое предложение от владельцев этого месторождения. У нас есть мощности, которые смогут перерабатывать его руду. Если коллегам из "Полюса" это интересно, мы тоже с готовностью к этому отнесемся. У нас есть необходимые дополнительные производственные ресурсы.

Марина Аркадьева, Владивосток — Восточный экономический форум

специально для Вестника золотопромышленника